6. FELADATSOR

Dualitas

1. Az alabbi primal feladathoz konstrualjuk meg a dualis feladatot. Rendre
abrazoljuk az egyes egyenl6tlenségeket kielégité ponthalmazokat, és ezek se-
gitségével hatarozzuk meg mindkét feladat lehetséges megoldasainak halma-
zat. Ezek ismeretében hatarozzuk meg az optimalis megoldasokat, és vessiik

Ossze az optimumeértékeket.

2. Hatarozzuk meg az alabbi primal feladat optimumat és optimalis megol-

T + 2$2 < 3
41’1 + 7$2 < 7
= 0(i=1,2)
3r1 + 2r9 — max

dasat a dudl feladat segitségével:

3. Oldjuk meg dualis szimplex algoritmus alkalmazasaval az alabbi feladatot.

3331 + T < 3
ry + 3552 < 3
2331 + 4.CE2 < 15
r  + Ty — max

3r1 + dry + 4dx3 = 0
6$1 + T + 3$3 2 4
71’1 - 21‘2 - T3 < 10
rT — 2$2 + 5$3 2 3
4.CE1 + 7.%2 — 2.%3 Z 2
> 0(i=1,2,3)
3r1 + 2x9 + 4x3 — min



4. Oldjuk meg dudlis szimplex algoritmus alkalmazasaval az aldbbi feladatot.

Y1 - 1 4+ Ty — bx3 = =2
Ya — T — T2 — 21‘3 = —1
r, = 0(i=1,2,3)
vy, = 0(i=1,2)
511 4+ 2lrs — min

5. Oldjuk meg dudlis szimplex algoritmus alkalmazaséval az alabbi feladatot.

1 + T — 3 2 2
21’1 — X9 + I3 2 4
x> 0(i=1,23)
31’1 + X2 + x3 — min

6. Oldjuk meg dudlis szimplex algoritmus alkalmazasaval az alabbi feladatot.

Y1 + ry — To — 21’3 + Ty —2
Y2 — 21’1 + To + 31’3 — T4 = 0
Y3 — X1 — 29y — x3 + 234 = —4
v > 0(i=1,2,3)
yp = 0 (Z =1, 2)
2¢7 + 3x2 + wx3 + 214 — min

7. Konstrualjunk olyan primal-dudl feladatpart, melyben a primal feladatnak
egy, a dudal feladatnak végtelen sok optimélis megoldédsa van.

8. Konstrualjunk olyan primaél-dual feladatpart, hogy egyiknek se legyen

megoldasa.

9. Oldjuk meg a kovetkezo feladatot:

1Ty — 2x§ > 1
2 + x5 = 10
T —  max

10. Legyen A = (a; j)nxn olyan R™*"-beli matrix, amelyre minden 1 < j < n
esetén » " |a; ;| < 1. Mutassuk meg, hogy E — A invertélhato.



11. Bizonyitsuk be, hogy ha a

linedris egyenl6tlenségeknek, akkor vannak olyan \; > 0 (i = 0,1,...,m)
valos szamok, amelyekre

b—c’ x=X+ > N(bi—gl %)
=1

teljesiil.

12. Legyen X C R" konvex halmaz és f: X — R tetszbleges leképezés.
Azt mondjuk, hogy az f leképezés kvdzikonver, ha barmely zi,25 € X és
tetszoleges 0 < A < 1 esetén

fOV- 24+ (1= A) - 22) < max(f(z1), f(22)).
Mutassunk példat kvazikonvex, de nem konvex leképezésre.

13. Legyen D C R™ zart konvex halmaz és f: D — R tetszoleges folytonos
leképezés. Bizonyitsuk be, hogy barmely x1, x5 € D esetén

F(Grmtgm) < 50+ 5iw)

akkor barmely x1,29 € D és 0 < A < 1 esetén

JO -z + (1= X)) 22) < Af(x1) + (1= N) f(x2).

is teljesiil.



